

习近平将赴澳门出席 庆祝回归15周年大会

新华社北京12月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将于12月19日至20日赴澳门出席庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼。

习近平著作在台湾 主要书店上架销售

据新华社12月14日电(记者 许雪毅 陈斌华)中共中央总书记习近平所著的《摆脱贫困》和《习近平谈治国理政》14日在台北举行首发式,将在岛内主要书店上架销售。

在当日举行的第五届台北书展开幕式上,福建新华发行集团与台湾天龙文创图书股份有限公司签约,将由该公司和台湾五南出版机构全面代理这两本书的岛内发行。

“我们很看好这两本书在台湾的市场,绝对会热卖!”台湾天龙文创图书股份有限公司总经理沈荣说,台湾民众对习近平的治国理念和大陆的改革开放事业很感兴趣。此次两本书第一批分别引进1500本,将进入台湾南北各地书店。

福建参展团团长吴志明告诉记者,本届书展共带来6000多个品种的书籍,习近平总书记的书籍是本届书展的最大亮点,现场销售情况很好。“预计在台湾一年销售2万本没有问题。如果台湾民众需要,我们还可以考虑推出繁体版本。”

《摆脱贫困》由海峡出版发行集团旗下福建人民出版社出版,初版于1992年,今年再版,收录习近平担任中共宁德地委书记期间自1988年9月至1990年5月的重要讲话、文章。《习近平谈治国理政》由国务院新闻办公室会同中央文献研究室、中国外文局编辑,收入习近平2012年11月15日至2014年6月13日期间的讲话、谈话、演讲、答问、批示、贺信等79篇,以及习近平各个时期照片45幅。

江苏各界学习座谈习近平重要讲话精神

国家公祭是对死难者告慰 也是热爱世界和平宣言

据新华社南京12月14日电(记者 孙彬)14日上午,江苏省暨南京市举行社会各界学习习近平总书记在南京大屠杀死难者国家公祭仪式上的重要讲话精神座谈会。与会各界人士认为,13日举行的国家公祭是对南京大屠杀死难者的告慰,也是热爱世界和平的宣言。习近平总书记的讲话既呼吁人们不要忘记历史,又要求人们不要延续仇恨,这一讲话具有深远的历史和现实意义。

“忘记历史就意味着背叛。”向全国人大提出南京大屠杀死难者国家公祭建议的全国人大代表邹建平说,“举行国家公祭,不仅是要对南京大屠杀这一段历史保持清醒记忆,同时也是对生命尊严的召唤。”

“我很荣幸,作为南京大屠杀幸存者代表参加国家公祭仪式,与习总书记一起为国家公祭揭幕。这是我参加过的历次纪念活动中,最难忘的一次经历。”南京大屠杀幸存者夏淑琴老人说。

南京大学校长陈骏参加了国家公祭的撞钟仪式,他说:“昨天在南京大屠杀死难者国家公祭仪式上,我现场聆听了习总书记讲话,讲话高屋建瓴,统揽历史和未来,深刻阐述了铭记历史、缅怀遇难同胞、警示未来、坚定不移走和平发展道路的心愿,体现了国家意志和人性的光辉。”

南京大学历史系教授张生说:日本右翼一直企图通过否定南京大屠杀来实现对日本军国主义侵略历史的雪崩式修正,否定东京审判和其他审判确定的东亚国际秩序,从而达到成为“正常国家”的战略目标。“正如习近平总书记所说,否定南京大屠杀这一反人类罪行,三十万亡灵不答应,十三亿中国人民不答应,世界上所有爱好和平的人民不答应。”南京大屠杀的史实,是全人类的遗产;维护这一史实,是全世界的责任。

五部门首次联手 地下管线摸家底



新华社发 徐骏 作

据新华社12月14日电(记者 杜宇)针对我国地下管线现状不明、“家底”不清问题,住房城乡建设部、工信部、新闻出版广电总局、安监局和能源局联合发出通知,要求在全国范围内开展地下管线普查,2015年年底完成普查并建立完善城市地下管线综合管理信息系统和专业管线信息系统。这是记者14日从住房城乡建设部获悉的。

中企承建厄瓜多尔水电站 突发工程塌方致20人伤亡

新华社基多12月14日电(记者 郝云甫)中国水利电力建设集团公司(简称中国水电)在厄瓜多尔承建的科卡科多-辛克雷水电站工地13日发生一起严重事故,造成正在施工的3名中方员工以及10名厄瓜多尔工人死亡,另外还有7名伤者正在医院抢救。

据中国驻厄瓜多尔大使馆经济商务参赞处证实,事故发生在13日22时左右,据初步判断,事故原因是水电站竖井开挖过程中突然发生塌方,造成部分施工人员被埋。

事故发生后,中国驻厄大使馆立即成立应急处理小组,启动境外生产安全事故应急预案以及驻厄中资企业安全联席机制,协调当地军警和急救单位对伤员进行紧急救助,维护当地现场秩序。

中国水电承建的厄瓜多尔科卡科多-辛克雷水电站是迄今为止厄瓜多尔最大的水电站项目,该项目合同额近20亿美元,装机容量1500兆瓦,建成后能满足厄瓜多尔全国1/3的电力需求。

高考改革年末还有四大动作

- ◆ 出台高中水平考试相关意见
- ◆ 出台高中综合素质评价意见
- ◆ 出台高校自主招生相关意见
- ◆ 出台规范高考加分相关意见

突破“一考定终身”: 不分文理科,英语“一年两考”

文理不再分科,打破一年一考,考试可以自选,综合素质招生,废除“自招联考”……相比往年“着重修正”的教育改革,2014年“37岁”的高考制度迎来“深度革命”,针对“一考定终身”“只见分不见人”“招生腐败”等积弊的改革开始“破冰”。

记者获悉,高考改革年末还有四大动作:出台高中学业水平考试相关意见;出台高中生综合素质评价的相关意见;出台高校自主招生相关意见;出台规范高考加分的相关意见。

2014年9月,国务院印发《关于深化考试招生制度改革的实施意见》,勾勒出新一轮高考改革方案的清晰轮廓。随后,上海、浙江两地率先试水高考综合改革:高考不分文理科,英语“一年两次考试,取最好成绩计入高考”。

英语考试首次打破“一考定终身”,彰显了此轮高考改革“啃硬骨头”的决心。上海大学副校长叶志明说,英语“一年两考”,有助于扭转应试为主的传统思路,回归学习的本质。

北京大学教授宋伟说,“文理不分科”将培养更多复合型学生,储备跨学科、具备解决综合问题能力的“新型人才”。

试水“综合评价”: 统考变选考,素质入档案

根据沪浙高考改革方案,从2014年秋季入学的高一新生开始,探索基于统一高考和高中学业水平考试成绩、参考综合素质评价的多元录取机制。

上海考生要考语、数、外等13门“合格考”,再从地理、物理、化学等6门“等级考”中根据兴趣或特长自选3门,成绩计入高考;浙江考生必考的外语科目也可以从英语、日语、

俄语等6门语言中选择,高中学业考试可以“7选3”计入高考成绩。此外,学生将建立“综合素质档案”,供招生学校参考。

从统考“套餐”变成选考“自助餐”,学生能够根据自己的特长和兴趣选择考试科目;而将“兴趣”“责任”等综合素质评价计入档案,则有利于破除“唯分数论”。

目前,教育部已明确足球特长可以纳入学生综合素质评价,四川将体质健康测试纳入综合评价,上海将思想品德、传统文化素养、创新精神等纳入综合评价等。

记者获悉,教育部年内将出台完善高中学业水平考试的指导意见和规范高中生综合素质评价的指导意见。

图“校正”自主招生存在的问题,作为统招的有益补充,自主招生不能因噎废食。

21世纪教育研究院副院长熊丙奇说,只有让自主招生落到实处,同时大学有健康的运行机制确保自主权不被滥用,自主招生才能做到公平公正。

记者获悉,年底教育部将出台完善和规范高校自主招生的相关意见。

“整顿‘高考加分’:
整体瘦身,取消艺体加分”

国务院《关于深化考试招生制度改革的实施意见》明确,从2015年起,取消体育、艺术等特长生加分项目。此前,已有17个省份将奥数科技类加分项目降低或调整,奥数科技类加分考生从前几年的5000多人,降至2014年的1300人。

高考加分本质是对高考弱势群体的一种补偿和对德才优秀者的一种鼓励,彰显实质性的教育公平。但10多年来,加分政策在权力与金钱的腐蚀下日益偏离航道,乱象频出:比如,2014年,哈尔滨一中学共有800名考生获加分。

记者获悉,教育部将出台进一步减少和规范高考加分项目和分值的相关意见。

据新华社北京12月14日电

规范“自主招生”: 在统考后进行,取消联考培训

我国自主招生试点启动于2003年,目前试点高校共90所,招生人数约占试点高校招生总数的5%。高校自主招生的本意是“不拘一格降人才”,然而近年来,这项政策逐渐走样:招考信息全凭高校一家之言,部分名校提前签约“掐尖”,部分名额成为“权力招生”……

“取消联考是为了提高统考权重。”中国教育科学研究院研究员储朝晖说,国家政策

蓝天碧水日 尽是赏鸟人

入冬以来,飞至三门峡国家城市湿地公园越冬的天鹅数量不断增加,目前已经超过5000只。湖岸上,每天都聚集着数万市民和外地游客,观赏这些从遥远的西伯利亚飞来的“精灵”。蓝天碧水间,天鹅或游弋嬉戏,或振翅翱翔,引得无数“长枪短炮”的追逐和沿岸观众的赞叹。

新华社记者 王硕 摄



日本国会众议院选举民调显示

执政联盟未丢“执政权”



日本国会众议院选举14日拉开帷幕,超过1180名候选人角逐475个议席。出口民调显示,执政联盟维持2/3多数席位。此前为期12天的竞选活动中,朝野各政党党首及其他候选人奔走各地,上演“街头肉搏战”,为了拉票而无所不用其极。为了选举,他们真是“拼了”。

虽然媒体和政治分析师早就预计自由民主党优势明显,获得大胜几无悬念,但党首安倍晋三仍不遗余力地拉票,胜选显然不能满足其野心。他12天的足迹遍布日本本土四岛主要地区,最多一天在东京连开9场街头演说会,总行程大

约1.4万公里。

论演说会数量,安倍未必最多,但是凭着现任首相的知名度优势和豁得出去的厚脸皮,吸引到更多国内外媒体关注。2日,安倍在福岛县相马市参加造势集会。当地在2011年“3·11”大地震、海啸和核电站事故中受灾严重,农产品安全性受到质疑。为讨好当地民众,安倍在活动现场抱着一大箱当地特色烤鱼啃了起来,显示自己对当地农产品的支持。当天最高温度只有10摄氏度左右,海风劲吹,现年60岁的安倍抓着一整条烤鱼“开不了口”,“泪流满面”,颇有点狼狈。(新华社特稿)

美方“万万没想到”:

美军在伊拉克所设监狱 成“伊斯兰国”干部学院

IS组织坦承:

这里聚会“最安全” 我们头目“可吃香”

“伊斯兰国”一名高级头目近期接受英国媒体采访,讲述这一组织从酝酿到兴盛的过程。在他看来,正是伊拉克战争期间美军在伊设立的监狱,为不少后来的“伊斯兰国”高级成员提供了“安全”的联络和策划地点,而这一组织头目巴格达迪因善于帮助平息在押者间纷争而得到美军赏识。

“如果没有美军在伊拉克的监狱,就不会有现在的‘伊斯兰国’。”这名高级头目说。

“最安全”的聚会地点

这名高级头目化名“艾哈迈德”,是“伊斯兰国”创建初期的最核心成员之一,上月接受英国《卫报》记者马丁·查洛夫专访。艾哈迈德2004年夏天被美军送至伊拉克南部的布卡监狱,在这里首次结识巴格达迪和一些后来的“高级头目”。

“这里(监狱),我们不仅安全,而且距离整个‘基地’组织高层只有几百米。”艾哈迈德说。

“我们有太多时间可以坐下来策划。”艾哈迈德说,布卡监狱可以称得上“伊斯兰国”的“管理学院”,“这是个完美的环境,我们都同意一旦出去就重新集结起来。”

头目备受美军“尊重”

美军监狱还见证了巴格达迪的“崛起”。巴格达迪2003年帮助组建了一个武装组织,2004年2月在费卢杰被美军逮捕。让巴格达迪“地位”获得提升的是监狱方面的“认可”。艾哈迈德和另两名前在押人员告诉《卫报》记者,巴格达迪被美军视作“麻烦平息者”,能帮助狱方处理各类派别纷争,维持监狱事态稳定。

艾哈迈德说,驻伊美军“非常尊重”巴格达迪,“如果他希望找另一个营区的人,他就可以,而我们不行”。就是在这个阶段,“他(巴格达迪)所主导的一个新策略正在(美军)眼皮底下发起,那就是组建‘伊斯兰国’。”

美国万万没想到

《卫报》报道,伊拉克政府预计,“伊斯兰国”眼下最核心的25名头目中,大约17人于2004年至2011年期间在美军控制的伊拉克监狱中待过。

不少“伊斯兰国”领导层成员,以及相当一部分中层和基层士兵来自布卡监狱。“美国战略情报咨询企业”苏凡集团安全分析师斯金纳说,“多年来,在布卡监狱关押的人数以万计。他们出狱后,无所事事,就建立了这一组织,显然,他们在狱中已经做了准备工作。”

布卡监狱指挥官肯尼思·金回忆,巴格达迪出狱时,回头看了一眼监狱的美方管理人员,称“希望将来在纽约再见”。

(新华社特稿)

美国男子“闯”入朝鲜 在朝发声痛批本国政策

一名美国男子14日在朝鲜首都平壤举行记者会,发表一份声明,抨击美国的国内和外交政策。

美国媒体报道,先后尝试到韩国和中国入境朝鲜失败后,这名男子11月初成功进入朝鲜。

美国有线电视新闻网(CNN)报道,这名男子自称阿图罗·皮埃尔·马丁内斯,现年29岁,来自得克萨斯州埃尔帕索。朝鲜方面发布的照片显示,马丁内斯戴眼镜、穿西服、系领带,面对观众席不少人宣读自己的声明。

马丁内斯说,他曾尝试横渡韩国的汉江进入朝鲜未果,后尝试从中国的鸭绿江进入朝鲜,同样遇挫。他没有透露这两次尝试的更多细节。

马丁内斯的母亲当地时间13日告诉CNN记者,她的儿子患有精神病,在韩国尝试入朝遭拦截后,被遣返美国并一直待在加利福尼亚州一个精神病院内。

“后来他逃了出来,通过法律诉讼让法院释放了他。”这位母亲说,“但他没有回家,而是买了一张机票就走了。”

在记者会上,马丁内斯猛批美国政客、警察以及选举。他认为,美国的选举制度建立在不公平基础上,满足的只是富裕阶层的利益。“这个国家的民主是个幻觉,其民意代表完全是权力掮客,只为付得起钱的人服务。”(新华社特稿)

圣诞 泳装跑

12月13日,加拿大多伦多举行2014年“圣诞泳装跑”活动,数十名身着泳装的参与者冒着严寒进行了3公里长跑,为当地儿童医院募款。

新华社发

